

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 208 (7851).

ПЯТНИЦА, 21 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА.

Цена 20 коп.

Сталинский план преобразования природы претворяется в жизнь

Колхозный строй впервые в истории создал неограниченный простор для применения данных науки и техники в сельском хозяйстве. Первые же годы массового колхозного движения ознаменовались широким внедрением передовой, научно обоснованной системы агрономических мероприятий. Но никогда еще борьба за высокую культуру земледелия не получала такого размаха,

как в первый год, прошедший после принятия сталинского плана преобразования природы, проведена большая работа. Как указывается в недавно опубликованном сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров ССР, в течение нынешнего года лесные посадки произведены на площади свыше 280 тысяч гектаров.

Подготовлено 540 тысяч гектаров для будущих лесосадок. План закладки лесопотомников перевыполнен на 11 процентов.

В короткий срок в стране создано большое количество лесозаготовочных станций. В колхозах и совхозах появились тысячи лесомелиоративных земель. Лесосадочные работы начались в обстановке большого подъема. Годовой план лесных посадок был выполнен по стране за весенний период. Успешно справились с этой работой не отдельные районы, а все области, все края, все республики и лесостепной зоны европейской части ССР. Воодушевленные первыми достижениями, колхозники многих районов обязались сократить сроки полного освоения транспортной системы земледелия в два-три раза.

Бенаки труженики русской земли мечтали о том времени, когда будет побеждена засуха и земля начнет приносить высокий урожай независимо от капризов природы. Выдающиеся представители русской агрономической науки неустанным исками средств преодоления засухи, развертывали «сторону» земледелия. Но в условиях помещичько-капиталистического строя и мелкого единоличного крестьянского хозяйства засуха оказывалась непобедимой.

Реакционные экономисты, кадеты, либеральные «теоретики», пытались как-то объяснить горькую долю русского крестьянства, доказывая, что многие земли южных и юго-восточных губерний России по природе своей не пригодны для земледелия. Пороки помещичько-капиталистического строя с его хищническим использованием земли они пытались прикрыть всякого рода «естественными законами», и лженаучными теориями.

Великий Ленин наименее сокрушительный удар по этой реакционной теории. Ленин говорил, что непригодность тех или иных земель в условиях царской России обяснялась не столько их природными свойствами, сколько наличием общественных свойств хозяйства в коренной Руси, свойств, обрекающих технику на застой, насилие на беспризорное, забытие, невежество, беспомощность».

Капиталистический способ земледелия неизбежно ведет к истощению почвы, к систематическому падению урожая. В Соединенных Штатах Америки многие миллионы гектаров некогда плодородной земли в настоящее время доведены до крайнего истощения. Разрушение почвы и связанные с этим пыльные бури, выдувающие досевые, приобрели в США размеры национального бедствия.

Борьба со стихийными силами природы в условиях социалистического строя дала замечательные результаты. Сразу же после Великой Октябрьской Революции молодое Советское государство приступило к борьбе с недородами. Товарищ Сталин в 1924 году писал: «Мы решили... сделать все возможное для того, чтобы застраховать себя в будущем от случайностей засухи...». В докладе на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал на громадное значение насаждения лесов и лесозаготовок полос в восточных районах Заволжья, где засуха приносит огромный урон сельскохозяйственному хозяйству.

С победой колхозного строя, с ростом технической вооруженности земледелия и созданием многочисленных квалифицированных кадров в деревне страна получила возможность перейти в развернутый наступление против засухи, за высокую культуру земледелия. Историческое значение плана преобразования природы в том, и состоит, что он обеспечивает получение высоких и устойчивых урожаев на обширнейшей территории степных и лесостепных районов европейской части ССР.

Постановление партии и правительства о плане преобразования природы было встречено советским народом с огромным воодушевлением. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов в своих письмах товарищу Сталину взяли обязательство досрочно выполнить план великих работ. Советское государство обеспечило колхозы, совхозы и лесозаготовительные станции богатой техникой, необходимой для преобразования

ПОДГОТОВКА К ЗАКЛАДКЕ ЛЕСОПОЛОС

КОКАНД. (УзТАГ). На землях колхозов Кокандской группы районов на нынешней осенью будут заложены сотни гектаров ветрозащитных лесных полос. Сейчас землеустроители и лесомелиораторы начали разбивку трасс для полос. Для лесных полос, общая протяженность которых составит свыше тысячи

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1949 года по областям Узбекской ССР на 20 октября

(в процентах)

Области	За день	С начала сезона
Кара-Калпакская АССР	0,4	42,7
Хорезмская область	0,6	39,7
Кашка-Даринская	0,2	39,7
Ферганская	0,5	38,7
Андижанская	0,5	36,0
Ташкентская	0,3	35,2
Наманганская	0,4	31,7
Сурхан-Даринская	0,7	29,5
Бухарская	1,0	25,7
Самаркандская	0,4	21,6

В Совете Министров ССР

Об увековечении памяти Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Память Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И. увековечить сооружением ему памятника в городе Москве.

2. Присвоить имя Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И. стрелковой дивизии вперед именовать ее «б-я стрелковая дивизия имени Маршала Советского Союза Толбухина».

3. Присвоить имя Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И. высшей офицерской школе самоходной артиллерии Вооруженных Сил в Ленинградском военном округе и вперед именовать ее «Высшая офицерская школа самоходной артиллерии Вооруженных Сил имени Маршала Советского Союза Толбухина».

4. Установить мемориальные доски:

на здании Военной академии имени М. В. Фрунзе в городе Москве, где получил военное образование Маршал Советского Союза Толбухин Ф. И.;

на здании Штаба Закавказского военного округа в городе Тбилиси, где Маршал Советского Союза Толбухин Ф. И. состоял начальником Штаба и Командующим войсками округа.

Председателю Совета Министров ССР

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

От имени болгарского Правительства, болгарского народа и лично от моего имени выражают Вам глубочайшие соболезнования по случаю преждевременной смерти выдающегося советского полководца, прославленного в Отечественной войне командующего III Украинским фронтом Маршала Советского Союза — Федора Ивановича Толбухина.

Болгарский народ встретил с особенной большой скорбью потерю Маршала Толбухина, который, осуществляя гениальный сталинский план разгрома гитлеровских нацистов, освободил, возглавляя победоносные советские войска, нашу страну от фашистского ига.

Будет вечной его светлая память, которую сохранят навсегда в своем сердце признательный болгарский народ.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь КОЛАРОВ. София, 18 октября 1949 г.

Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

товарищу СТАЛИНУ

Москва. Центральный Комитет Болгарской Коммунистической партии выражает Вам свои сердечные соболезнования по случаю смерти Маршала Советского Союза, преданного сына великой партии Ленина — Стадина — Федора Ивановича Толбухина.

Болгарский народ глубоко скорбит о потере прославленного Маршала Федора Ивановича Толбухина, командующего войсками III Украинского фронта, которые, осуществляя гениальный сталинский план, освободили Родину от фашистского ига.

Да будет вечной его светлая память. Центральный комитет Болгарской Коммунистической партии. София, 18 октября 1949 г.

МОСКВА. Совет Министров ССР

От имени румынского народа, правительства и лично от своего имени передаю Вам искренние соболезнования по поводу тяжелой утраты, нанесенной смертью Маршала Федора Толбухина. Глубоко удрученный румынский народ разделяет горе советского народа, находит в себе глубокую приязнь к Маршалу Федору Толбухину, славному герою Отечественной войны, который принял активное участие в величественной эпохе Сталинграда и одержал победу за победой, руководил своими войсками в геронимическом сражении на Южном фронте.

Как показала проверка, в Ак-Курганском районе на земле хлопка участует не более 4500—5000 колхозчиков вместо предусмотренных по графику 6500 колхозников. Из числа служащих и неработающего населения за сбор хлопка привлечено только 178 человек. Районный партком и райисполком не разбивают факты укрывательства рабочей силы со стороны правлений отдельных колхозов и допускают в своем работе по руководству рабочими силами излишнюю привлекательность для колхозников.

Районные организации серьезно не занимаются делом организации труда в колхозах. Сборщики хлопка выходят в поле в 9—10 часов утра, излишне много времени тратят на обеденный перерыв и уходят с поля раньше установленного срока. Взаимная часть трудоспособных колхозников в настоящее время или вовсе не участвует в общественном труде или отвлекается на другие, второстепенные работы.

Районные организации серьезно не занимаются делом организации труда в колхозах. Сборщики хлопка выходят в поле в 9—10 часов утра, излишне много времени тратят на обеденный перерыв и уходят с поля раньше установленного срока. Взаимная часть трудоспособных колхозников в настоящее время или вовсе не участвует в общественном труде или отвлекается на другие, второстепенные работы.

Румынский народ никогда не забудет вечно читать его память. Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики доктор Петру ГРОЗА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В Совете Министров ССР. Об увековечении памяти Маршала Советского Союза Толбухина Ф. И. (1 стр.).

В ЦК КП(б) Узбекистана. О работе Ак-Курганского райкома партии по руководству хлопкозаготовками (1 стр.).

ДВЕНАДЦАТЫЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ И. В. СТАЛИНА (2—3 стр.).

Похороны Маршала Советского Союза Ф. И. Толбухина (3 стр.).

В честь 32-й годовщины Великого Октября и 25-летия Узбекской ССР (3 стр.).

На пресс-конференции на главы советской делегации на Генеральной Ассамблее ООН А. Я. Вышинского 18 октября 1949 г. Заявление А. Я. Вышинского. Ответы А. Я. Вышинского на вопросы представителей печати (4 стр.).

Занятие китайской Народно-освободительной армии Амоя (4 стр.).

Янгиюльские хлопкоробы мобилизуют все свои ресурсы на быстрейшую уборку урожая

На состоявшемся 18 октября совещании партийно-советского и колхозного актива Янгиюльского района были всесторонне рассмотрены меры по быстрейшей уборке урожая хлопка и усиливанию хлопкозаготовок колхозов района. В работе совещания принял участие секретарь ЦК КП(б) Узбекистана т. Юсупов.

Выступившие в прениях по докладу секретаря района партии т. Каримова руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства единодушно заявили о том, что наличие урожая хлопка на полях позволяет безусловно выполнить поставленную перед хлопкоробами задачу.

Увеличить количество сортировщиков хлопка в 2 раза, в том числе на 2500 человек — за счет трудовых ресурсов колхозов района, на 1000 человек — за счет населения села Янгиюль.

Для разгрузки хлопка на заготовку рабочей силы на следующий день.

Совещание приняло следующее решение:

1. Обеспечить безоговорочное выполнение обязательств, принятых в Письме на имя товарища Сталина.

Увеличить количество сортировщиков хлопка в 2 раза, в том числе на 2500 человек — за счет трудовых ресурсов колхозов района, на 1000 человек — за счет населения села Янгиюль.

Для разгрузки хлопка на заготовку рабочей силы на следующий день.

10. На бригадных химиках остаётся для сушки хлопка, его хранения и набивки в мешки не более 2 человек, утвердив персональный состав их решениям правления колхоза.

Для разгрузки хлопка на заготовку рабочей силы на следующий день.

11. Установливать ежедневные задания по вывозке хлопка на каждую автомашину, бричку и арбуз. Затирать колхозам выделить на перевозку хлопка дополнительное количество людей, кроме шофера или возчика.

12. Во всех без исключения бригадах организовать горячее питание и оборудовать дополнительное количество детских яслей, приспособив для них подсобные помещения.

13. Во всех колхозах выдавать колхозникам, занятным на сортировке и заготовке хлопка, денежные и натуральные аванса в строго установленные сроки.

14. В самое ближайшее время установить во всех колхозах ворочоочистки. Обеспечивать ежедневную очистку хлопка, выполнявшим сезонные нормы сортировки хлопка.

15. Направить в колхозы дополнительные две кинопередвижки на автомашинах, регулярно проводить на полях сортировки хлопка и одновременно, по мере просыхания коробочек, производиться сбор полураскрытий и нераскрытий.

5. Не позднее 5-дневного срока подготовить во всех колхозах помещение для хранения собранного хуракана — навесы, склады, чайханы, клубы и др.

6. Установить, что каждый колхозник должен ежедневно сдавать в мешке 60 килограммов хлопка, с учетом ручной очистки хлопка.

7. К

